

强服务
推动优质企业
扎根壮大

富华电子项目超额完成投资、石龙铁路集装箱办理站启动扩能改造施工、东江北干流南岸片区整治有效推进……作为东莞北部重镇、东江上的耀眼明珠，东莞石龙镇全面贯彻党的十九大精神，努力发挥自身独特优势，抢抓融入“一带一路”、粤港澳大湾区、广深港澳科技创新走廊建设和石龙纳入松山湖高新技术产业开发区强化统筹试点的机遇，紧紧围绕打造“湾区高品质名镇”的奋斗目标，统筹推进产业转型、城市升级、生态环境等各项工作，推动全镇经济社会全面发展。

记者了解到，2018年，石龙全镇地区生产总值108.22亿元，同比增长5.2%；规模以上工业增加值47.44亿元，同比增长5.5%；固定资产投资总额22.75亿元，同比增长15.75%。先后荣获全国优质服务示范社区卫生服务中心、广东省健康促进示范单位、广东省宜居社区、广东省社会治安治理先进集体、广东省社区教育实验区、广东省县一级公共图书馆、广东省“民主法治村（社区）”和广东省“民主法治村（社区）”创建单位等8个全市“单打冠军”。

首先就是要优化营商环境，强化对企业服务意识。今年以来，石龙镇召开非公经济代表人士座谈会，镇主要领导走访调研企业，镇领导班子成员挂点服务，通过线上线下联动，向企业推送政策、服务和举措，全年为企业减免各项税费3.18亿元，有效推动产业结构优化升级，经济发展质量效益提高。6月13日，石龙镇委书记梁寿如率队走访调研东莞石龙京瓷公司时就曾表示，石龙镇党委、镇政府会一如既往地帮助支持企业发展，也希望企业坚持走创新发展道路，继续在石龙做大做强。

营商环境的优化也为企业做强做优更有信心。京瓷公司是石龙电子信息产业的龙头企业，已经在石龙扎根31年。目前，石龙企业已经成为京瓷集团在中国投资最大，也是发展最好的一个生产基地。京瓷公司的“倍增”效益带动一大批企业跻身“倍增”行列。据了解，富华电子节能环保增资扩产项目（市重大建设工程项目）超额完成投资计划；津威饮料黄洲第二分公司建设项目进入设备安装；众生药业入选全市规模效益成长性排名前20名企业、全市效益贡献企业榜单。日本电产三协相继将两个模具中心转移到石龙。数据显示，2018年，全镇市级倍增试点企业4家，营业收入33.59亿元，同比增长17.09%；协同倍增企业20家，营业收入36.78亿元，同比增长20.77%。

推动对外合作平台建设 打造湾区高品质名镇

文/图 羊城晚报记者 秦小辉
通讯员 姚小琴



石龙镇全力打造“湾区高品质名镇”

强交通 推动对外合作平台建设

长期以来，交通四通八达、水路、铁路双口岸齐头并进一直是石龙镇独有优势。近年来，石龙镇以打造融入粤港澳大湾区和“一带一路”主要节点为契机，强力推动东莞火车站、广东（石龙）铁路国际物流基地项目等对外开放合作平台建设。

6月24日从石龙镇传来好消息。当天凌晨零时，由中铁四局承建施工的石龙铁路集装箱办理站国际物流基地工程再次吹响冲锋号——正式启动扩能改造施工。据了解，石龙铁路集装箱办理站国际物流基地被国家列为第一批多式联运型货运枢纽，具有水铁、公铁、水陆联运之便利。建成后，对于打造广东陆上“丝绸之路”大通道，深化实施“一带一路”，促进广东外贸发展和珠江东岸区域跨境电商发展，完善中外运国际物流中心物流平台，对推进粤港澳大湾区建设和构建衔接“一带一路”的重要后方基地



石龙镇委书记走访调研企业

具有重大意义和作用。与此同步推进的是，中外运码头启动了外贸海运业务。全年始发石龙的国际班列122列，出口集装箱11450标准箱，分别增长15.1%、14.4%。下来，石龙将继续发挥水路、铁路双口岸优势，打造覆盖“近洋—港口—石龙—铁路—中亚、中欧班列”的国际物流大道，力争始发石龙的国际班列每周3列，全年货值超6亿美元。

随着粤港澳大湾区规划的落地实施，石龙作为联通香港的桥头堡的地位进一步突显。石龙镇将始终不放弃东莞火车站客运口岸增补录入国家“十三五”口岸规划，统筹推进市TOD核心区和协调区建设。

优生态 全面启动33项示范项目建设

石龙历史悠久，为“广东四大名镇”之一。进入新时代，为打造生态宜居智慧的湾区新城镇，石龙镇委书记梁寿如强调，要坚持对标国际一流湾区和世界级城市群标准，全面推动城市格局升级、空间拓展、环境美化、品位提升、魅力彰显。

自2017年东莞市全面启动城市品质三年提升计划以来，石龙镇全面启动33项示范项目建设，市政、交通、环保设施等不断完善。其中，东江北干流南岸片区整治有效推进，累计完成投资4亿元（占概算总投资71%），护岸桩、防洪墙等水利设施已基本完成；中山路片区已提出初步改造方案，突出以文化引领推进消费升级的改造理念，完善配套设施，改进城市形态，推进业态升级；西湖村李屋园片区、客运中心片区、理想电子片区等改造单元已完成上报，并且李屋园片区、客运中心片区已确定前期服务商。

石龙镇地处一河三岸，城市水源保护和污水治理工作显得尤为重要。记者了解到，石龙镇将坚持久久为功、持续用力，坚决打赢污染防治攻坚战，不断改善生态环境质量。2018年4个季度城市水质指数（CWOI）排列全市第一；在东莞市全面推行河长制湖长制2018年度考评中获优秀等级；东江北干流、南支流省考断面水质有较大改善；新建截污次支管网26公里，验收移交13公里；新城区污水处理厂提标改造工程已完成工程总量80%；旧城区新街口、九龙涌、木材厂等入河排污口已得到根本整治；工业废水排放实现只减不增。空气质量优良率有较大提高。

此外，完善城乡治理，美化城乡环境方面，石龙全镇第四批美丽幸福村居18个项目基本完成，乡村道路、村貌等人居环境日益改善。同时，有序推进城市精细化管理，加大“两违”整治力度，实现“两违”零增量。



广东宏远男子篮球队CBA唯一指定主赞助商

东莞银行·宏远·篮球

夏令营

实践 收获 体验 成长

因专业而优越

和CBA知名球员零距离接触，
体验速度与激情的疯狂
下一个篮球之星就是你！



微信报名请扫码

